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ODVOZENI ALGEBRAICKYCH
VZORCUY TRETI MOCNINY

Dékuji za zakoupeni materialu a doufam, ze se bude libit. S pranim Uspéchu Katerina.

Obsah
e forma pracovnich list(,
e 5 Uloh, vedouci na odvozeni algebraickych vzorctd pro tfeti mocninu,

Vv s

Vyuziti:
e nakopirujte jako jako oboustranny list A4, Zaci rozviji prostorovou \
predstavivost, algebraické vzorce a vzorce pro objem.

PODMINKY POUZITI

e Deékuji, ze zakoupeny materiadl pouzivate pouze k vlastni potrebé a nesitite ho rozesilanim,

sdilenfm ¢i kopirovanim dale

e vSechny strany tohoto balicku jsou chranény autorskym pravem. Toto je jednolicence - slouzi

pouze Vam.

CO JE POVOLENO

e \lyuzivejte nekomercné material pro svou vlastni potrebu (ve tridé se zaky, ¢i v domacim

vzdélavani),
e material poskytujte détem, se kterymi pracujete,

e posilat mi pochvaly i kritiku na mail: sikova.kat@gmail.com , ktera povede ke zlepSeni materialu.



Drive neZ se pusti§ do této Ulohy, myslis, Ze povrch pavodni velké krychle se
1. stranou a bude stejny jako povrch krychle po odriznuti mensi krychle se stranou b?

Urcit objem a povrch télesa, které vznikne z krychle o délce strany a podriznutim
krychle se stranou b.

: ; V=a®-b
'. ; proa ==2;b=-=1,V ==7
, ' a S =a® + a® + a® + 3(a® — b?) + 3b*
b 1 5 = 6a"
< ol

2 Plvodni Ulohu trochu zménime a velkou krychli po odfiznuti mensi krychle déle
e rozdélime na tyto Castiviz na obrazku.

a) UrCete vyraz, ktery bude vyjadrovat objem jako soucet jednotlivych ¢asti.

b) predchozi vyraz rozlozte na soucin.

a)V=(@—-b)-a-a+b-b-(a—b)+b-(a—Db)-a

D)V =(a—b)- (a®+b? + ab)
a

CTedy:V:a3—b3:(a—b)(a2+ab+b2) )

a-b

Podobnou Gvahou jako v predchozich dvou cvicenich. Odvod vzorec pro: (a + b)?

¢ Opét vyvozujeme jako vzorec pro objem.
. ;
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a+b 5
V= (a+b) 3a°b
V=a®+hb3

(Tedy : (a+ b)3 =a®+ b3+ 3a°bh + Sabz)




‘. Odvod vzorec v sou¢inovém tvaru pro:(a — b)3 Vhodné rozloZte téleso na po
e oddéleni p3 na 3 shodné asti, aby se rozklad na soucin dal vyvodit.

V=a*—-b3-3(a—b)ab

i ' €=a3—3a2b+3ab2—b3

5 Odvod vzorec v sou¢inovém tvaru pro a® + b* napovéda: pro rozlozeni na
e soucinovy tvar wjdiz(a + b)?téleso po oddélenia® a b* rozdél na shodné

Casti.
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Drive neZ se pusti§ do této Ulohy, myslis, Ze povrch pavodni velké krychle se
1. stranou a bude stejny jako povrch krychle po odriznuti mensi krychle se stranou b?

Urcit objem a povrch télesa, které vznikne z krychle o délce strany a podriznutim
krychle se stranou b.
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2 Plvodni Ulohu trochu zménime a velkou krychli po odfiznuti mensi krychle déle
e rozdélime na tyto Castiviz na obrazku.

a) UrCete vyraz, ktery bude vyjadrovat objem jako soucet jednotlivych ¢asti.

b) predchozi vyraz rozlozte na soucin.

3 Podobnou Uvahou jako v predchozich dvou cvicenich. Odvod vzorec pro: (a + b)3
¢ Opét vyvozujeme jako vzorec pro objem.

]
! " b 1
'l R )—--- -
g 1 __? /l
a ' © ’
: 1
: I 1
A | L-l-- [
3o I o ey,
L i Q /




" Odvod vzorec v soucinovém tvaru pro(a — b)3 . Vhodné rozlozte téleso na po
e oddéleni p3 na 3 shodné &asti, aby se rozklad na soucin dal vyvodit.

5 Odvod vzorec v soucinovém tvaru pro g3 + b3 ndpovéda: pro rozloZzeni na

e  soucinovy tvar wyjdiz(a + b)3 téleso po oddélenfa® a b3 rozdélna shodné

casti.
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